## **Content Corrections** Fundamentals of Veterinary Clinical Pathology, 2<sup>nd</sup> edition, 2008 Steven L. Stockham, Michael A. Scott

This listing: December 23, 2008

Previous listings: Nov. 12, 2008; Dec. 9, 2008

For each correction, the date when the correction was first posted on this website is noted.

## Which printing do you have?

The printing notation is located on the last line of the copyright page (page iv): e.g., 1 for first printing. 

## Corrections for 1<sup>st</sup> through 3<sup>rd</sup> printings

Page 6 (1<sup>st</sup>through 3<sup>rd</sup> printings) Line 1 in C.2.b.: change thrombin to antithrombin Corrected

b. Heparin (as .. salts) activates antithrombin ...

Page 464 (1<sup>st</sup>through 3<sup>rd</sup> printings)

Lines 3 & 4 in V.A.3. paragraph: edit to the corrected version; remove superscript 1 which referenced a source of incorrect information

Corrected: After entering the tubular fluid, acetoacetate and  $\beta$ -hydroxybutyrate are resorbed until their transport maximums are exceeded.

Page 507 (1<sup>st</sup>through 3<sup>rd</sup> printings) Line 2 in (3)(a) paragraph: remove *nonabsorbable* Corrected: increased. The presence of these anions in the tubular ...

Page 517 (1<sup>st</sup>through 3<sup>rd</sup> printings) Lines 2 & 3 in b.(1)(b)(i) paragraph: remove *not resorbed* Corrected: Ketonuria: AcAc and BHB (ketone bodies) are anions that may be present in the tubules. Their ...

Page 815 (1<sup>st</sup>through 3<sup>rd</sup> printings) Equation 18.2a. (near end of line): change 7,400 to 7400 Corrected:

7400 pmol cortisol pmol ACTH

November 12, 2008

December 23, 2008

December 23, 2008

December 23, 2008

December 23, 2008

## FVCP 2<sup>nd</sup> Content Corrections

Page 834 (1st through 3rd printings)Table 19.2:2nd data column entry for TNCC: change 2.0-9.0 to 0.4th data column entry for TNCC: change 0.5-10.1 to 2.	
Corrected TNCC (× $10^3/\mu$ L) 0.8–12.1 0.2–9.0 0.0–4.6	1.5–10.1
Page 834 (1 <sup>st</sup> through 3 <sup>rd</sup> printings) <sup>e</sup> footnote: change <i>Morley and DesNoyers</i> <sup>83</sup> to <i>Parry and Brownlow</i> <sup>83</sup> Corrected <sup>e</sup> <i>Source</i> : Parry and Brownlow <sup>83</sup> (note: Parry and Brownlow referenced Brownlow's MVSc thesis, 1979)	December 9, 2008
Page 868 (1 <sup>st</sup> through 3 <sup>rd</sup> printings)       December 9, 2008         Reference 83: Delete Morley PS, DesNoyers M. 1992. Diagnosis 1517.       Replace with Parry BW, Brownlow MA. 1992 as shown below         Corrected       83. Parry BW, Brownlow MA. 1992. Peritoneal fluid. In: Cowell RL, Tyler RD, eds.         Cytology and Hematology of the Horse, 121–151. Goleta, CA: American         Veterinary Publications	
Page 869 (1 <sup>st</sup> through 3 <sup>rd</sup> printings) Acidosis, 4 <sup>th</sup> entry: superscript the minus sign Corrected HCO <sub>3</sub> <sup>-</sup> and, 532	December 23, 2008
Page 869 ( $1^{st}$ through $3^{rd}$ printings)Acidosis, $14^{th}$ entry: change $tCO^2$ to $tCO_2$ CorrectedtCO2 and, 532	December 23, 2008
Page 877 (1 <sup>st</sup> through 3 <sup>rd</sup> printings) 1 <sup>st</sup> column, 3 <sup>rd</sup> line from bottom: Delete <i>CI</i> <sup>-</sup> and replace with <i>CI</i> <sup>-</sup> Corrected CI <sup>-</sup> . <i>See</i> Chloride	December 9, 2008
Page 903 (1st through 3d printings)1st column, 21st line from bottom (last sodium entry): change an to aCorrectedSweating and cutaneous loss of, 507	December 23, 2008 and
<ul> <li>Page 903 (1<sup>st</sup>through 3<sup>rd</sup> printings)</li> <li>1<sup>st</sup> column, 12<sup>th</sup> line from bottom: change Spo<sub>2</sub> to SpO<sub>2</sub></li> <li>Corrected (the "0" is in a small cap font)</li> <li>SpO<sub>2</sub>. See Percent hemoglobin saturation</li> </ul>	December 23, 2008

Page 903 (1<sup>st</sup> through 3<sup>rd</sup> printings)  $2^{nd}$  column,  $22^{nd}$  line from bottom: change  $tCO^2$  to  $tCO_2$ Corrected  $tCO_2$ . See Total carbon dioxide

December 23, 2008